

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Турсунова Эхсона Аъзамжоновича на тему: «История сложения и развития феодальных хозяйств Джуйбарских шейхов в XVI – XVII вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (исторические науки). – Душанбе, 2021.

Исследование проблемы истории землевладения в Средней Азии на примере хозяйств шейхов Джуйбари, прежде всего, актуальна для объективной научной оценки социально-политического и экономического состояния среднеазиатского общества XVI – XVII вв.

Судя по автореферату, диссертация Турсунова Эхсона Аъзамжоновича выполнена на научном уровне и представляет собой самостоятельное законченное исследование, направленное на решение важной научной задачи, связанной с теоретическими и практическими мерами по изучению истории феодального земельного хозяйства в регионе.

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что на современном этапе развития исторической науки необходимо обращать внимание на прошлые события и жизнь и деятельности исторических личностей, на их наследие, с целью осмысления тех или иных фактов, явлений и процессов.

Научная новизна данной работы заключается в том, что в ней впервые в исторической науке осуществлен самостоятельный и комплексный научно-источниковедческий анализ проблемы освещения истории сложения и развития феодальных хозяйств Джуйбарских шейхов в XVI – XVII вв.

Следует отметить и то, что на основе анализа и обобщения примеров, диссертант сделал обоснованные выводы и рекомендации для дальнейшего исследования темы. Степень обоснованности и достоверности результатов подтверждена методологией научного анализа источниковедческого материала.

Ценность полученных результатов состоит в том, что диссертантом собран и анализирован обширный материал на основе которого впервые обобщена история феодального хозяйства джуйбарских шейхов, его положения и выводы могут быть использовано для дальнейшей разработки проблемы.

Содержание диссертационного исследования, нашло полное отражение в автореферате его научно - технический аппарат и структура соответствуют требованиям. В работе рассмотрены проблемы политическое и социально-экономическое положения Средней Азии в данном историческом периоде, анализирован система вакфных хозяйств джуйбарских шейхов, а также изучены вопросы управления и налогообложения вакфных земель джуйбарских шейхов.

В заключение работы подведены итоги исследования, сформулированы основные положения и выводы диссертации.

Следует отметить, что диссертанту, в результате анализа письменных источников, выводов исторических исследований по истории таджикского народа данного периода удалось проделать огромную работу. Автор решил весь комплекс поставленных задач и создал свою теорию разработки и анализа письменных исторических источников.

Таким образом, данный автореферат свидетельствует о том, что диссертационная работа **«История сложения и развития феодальных хозяйств Джуйбарских шейхов в XVI – XVII вв.»** представляет собой актуальное, законченное и самостоятельное исследование, имеющее несомненную научную ценность и новизну. Она отвечает требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Турсунов Эхсон Аъзамжонович – заслуживает присвоения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

**Заведующий кафедрой
всеобщей истории и международных
отношений ТГПУ имени С. Айни,
кандидат исторических наук,
доцент**


Сайнаков Сайнак Парпишович

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, пр. Рудаки, 121,
Таджикский государственный педагогический университет
имени Садриддина Айни,
тел.: + 992 934162099; E-mail: saynakov2012@mail.ru

**Подпись С. П. Сайнакова заверяю:
Начальник управления кадров
и специальных работ ТГПУ
имени С. Айни**


Назаров Давлатхон Курбонмуродович

«25» 10 2021 г.

